

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Ивановой Екатерины Юрьевны
«Патриотическое воспитание старшеклассников средствами
исторической реконструкции», представленной на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности
5.8.1. «Общая педагогика, история педагогики и образования»

Актуальность диссертационного исследования Ивановой Е.Ю. не вызывает сомнения, так как патриотическое воспитание является важной задачей как для общества в целом, так и для современной образовательной организации в частности. Шаблонные концепции и средства используются все реже, уступая место новым идеям и подходам к решению этой крайне актуальной задачи. Вопросы патриотического воспитания многогранны, сложны и остры, а следовательно, накладывают большую ответственность на педагогов, воспитателей, руководителей образования всех уровней. Поэтому образовательное учреждение в современных условиях постоянно обновляет формы, методы и средства организации воспитательной работы со школьниками, направленной на формирование патриотических чувств. Эта необходимость в обновлении возникает в связи с тем, что меняются реалии общества, меняются сами школьники (необходимо учитывать их возрастные, индивидуальные особенности, национальный и этнический состав школьных коллективов и т.д.). Педагог находится в постоянном поиске наиболее эффективных средств педагогического взаимодействия, позволяющего решать задачи патриотического воспитания.

Несомненным достоинством работы является то, что соискателем сформулировано авторское определение ключевых понятий исследования – «патриотизм», которое трактуем как осознанное качество личности, включающее в себя любовь к Родине, знания истории родного края и государства, духовно-нравственные ценности, сохранение традиций, уважительное отношение к историко-культурному наследию своего народа, гордость за его героические свершения и трудовые подвиги, преобладание государственных интересов над личными, готовность к самопожертвованию и служению во благо народа и страны; «патриотическое воспитание», которое рассматриваем как целенаправленный, систематический и личностно-ориентированный процесс, способствующий формированию патриотизма, основанного на самобытных духовно-нравственных ценностях и традициях с учетом современных социокультурных явлений; включающее чувство любви к Родине, систему историко-культурных знаний, позиционирование себя как субъекта патриотически направленной

деятельности, готовность к активным волевым проявлениям на благо общества и государства.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования и их соответствием цели и задачам, научной апробацией основных идей, внедрением в практику модели патриотического воспитания старшеклассников средствами исторической реконструкции.

Другими достоинствами исследования Ивановой Екатерины Юрьевны являются диагностический комплекс для выявления уровней патриотического воспитания старшеклассников средствами исторической реконструкции и конструктивные выводы, сделанные диссертантом по материалам эксперимента.

Публикации автора соответствуют заявленной тематике, и подтверждают достоверность исследования. К достоинствам работы можно отнести её логичность, чёткость предлагаемых формулировок.

На основании изучения основных положений автореферата можно заключить, что диссертация Екатерины Юрьевны имеет необходимую теоретическую и практическую значимость, научную новизну, серьезную методологическую основу, достоверные и обоснованные выводы.

В силу вышеизложенного можно считать, что представленная работа соответствует п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор, Екатерина Юрьевна Иванова, заслуживает искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. «Общая педагогика, история педагогики и образования».

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Доктор педагогических наук, профессор,

профессор кафедры психологии и педагогики,

ФГБОУ ВО «Орловский государственный

университет имени И.С. Тургенева»

Марина Ивановна Алдошина

01 ноября 2024г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Орловский государственный университет имени И. С. Тургенева»,
г. Орёл, ул. Комсомольская, д.95; +7(4862)751318;
info@oreluniver.ru; http://oreluniver.ru